

můžete rostahovat? Že žádná latin-  
ská chemie, která žádný nerozumí  
se tam nebrebení a bezodný koučok  
se tam netřepá, aby pomáhal du-  
šičkám snáze do nebe za ty všemo-  
housí dolárky? Kdyby to bylo  
povoleno, pak by to byl hřbitov, je-li  
pravda? Ale nic z toho nemít a chvá-  
lit, kam by to vedlo! To se nesluší!  
Raději strážit, že je to pastviště, tak  
aby se hustěji ty dolárky hruly do  
bezodné kapsy! Neupřím, že mohl  
být novo-pražský hřbitov pastvištěm,  
mohl se tam dříve napájet jelen, zajíc,  
pták atd., ale to byly snad hřbitovy  
všecky, že byly dělány z lesa, z polí,  
z luk atd. Snad byste nechtěl napo-  
sled tvrdit, že byla ona místa pro  
hřbitovy zakoupena a vyměřena od  
začátku světa, co, když byl pouze  
na světě Adam a Eva a potom had,  
a ti ještě neměli peníze! Hanba  
každému, kdo taková místa nazývá  
pastvištěm. Kdyby se to někdo opo-  
vázil říci mezi jinou národností,  
kriminál by ho jistě neminul. Ale  
mezi Čechy to ještě někdy schválně.  
Slyšel jsem na vlastní své uši: "Já  
bych tam šel rád tomu neb onomu  
na pohřeb, znal jsem jej co hodného  
člověka, ale což je to platno, když  
bude pohřben bez velebného pána,  
rať tam nepůjdu!" Což velebný  
pán to správně a udělá bývalého dare-  
báka hodným po smrti? Je to mož-  
né? Velebný pán vyslyší vraha,  
ale kdo za to ručí, jestli přijde do  
nebe? Když byl odsouzen pro velký  
přestupek k smrti a zemský zákon  
konal svou povinnost a někdo přijde  
a párma slovy ho pošle do nebe, ne-  
možnost! Nerad se o tomto posled-  
ním zmiňuji, ale s pravdou ven! No-  
vo-pražský hřbitov, který není při-  
psán biskupu, je oplotěn tak, že tam  
nemůže dobytče a je dbáno, by byl  
držen v pořádku. Ale je dobytče  
také dvouohé, které leze přes plot,  
je snad by se tam šlo napájet, ale aby  
tam povalovalo pomfny, což už ne-  
jednou se stalo. I o to se hřbitovní  
výbor postaral aby to, možno-li  
zamezil, totiž \$15.00 odměny nabí-  
dnu tomu, kdo by takové dobytče  
prozradil, aby se vědělo, z které  
školy vyšlo. Pak by ho kriminál  
nemnul. Jen strpení, vše do času!  
Hřbitov který vy máte pod nose-  
m, že naň z okna vidíte, den co den,  
(když jste doma) okolo jdete, kde ti  
nejstarší osadníci odpočívají, v ja-  
kém je pořádku? Tu byste se měl  
vzít za nos a nechat lid s pokojem,  
to by vám lépe slušelo. Ale co je  
po nich; mrtví jsou a nemají mone-  
ty. Jedno jste dobře udělal za va-  
šeho pobytu zde, totiž: kdo vás  
důkladně poznal, že vám nic nevěří,  
kdežto dříve o tom žádný nevěděl,  
knězi nevěřit bylo zle, ale dnes? To,  
to, ani za mák!

Na přání něco o tom cimbálování,  
jak jste ráčil napsat když jdou  
lidé do kostela, na veřejné škole prý  
se zvoní do školy a prý ve svátek.  
Tedy zase na shledanou.

Dopisovatel.

Colton, Neb. — Ctěná redakce! —  
Po přečtení vaší odpovědi onomu  
pánu z Clevelandu, volám P. Z. Na  
zdar a též panu J. Rosickému za jeho  
srdatost, že se hned nelekne žán-  
dných výhrůžek od A. P. A.—istů. Já  
znám krajanu co jsou katolíci a před  
několika roky že navštěvovali chrám  
Páně a teď souhlasí a tou třídou.  
Ale kdyby si přečetli onu přfnahu,  
kterou uveřejnil P. Z. před dvěma  
třídny a vyrozuměli jí, kterou musí  
každý člen složit, než se může stát  
P. A., pak by jsme měli více jed-  
noty mezi námi a lépe by jsme si  
hájili naši svobodu. Volbu máme  
předě dvěma a tak upozorňuji naše  
krajanu zde v Cheyenne Co., aby  
každý přišel volit a dal si pozor co  
volí. Když není schopen si přečíst a  
vypsat listek požádejte jednoho z  
oněch předsedů volebních, kteří  
jsou proto zvoleni, on vám přečte  
jména oněch, kteří jsou navrženi pro  
každý úřad a pak komu chcete svůj

hlas dát, ať on udělá X naproti jeho  
jménu. On tak musí konat. Některý  
čtenář se tomuto napomenutí bude  
vysmívat, ale přiu ze zkušenosti, neb  
některý krajan by si to počítal za  
hanbu, když si nemůže vypsat listek  
sám. Ale to není hanba žádná, neb  
máme ve všech národěch některé,  
kteří nejsou schopni vše si přečíst a  
napsat. Jsem přesvědčen, že krajan  
chtěl volit pro krajanu a styděl se  
nebo co a napsal X na proti jinému  
jménu a nebo ani neudělal X, třeba  
napsal toho jméno, pro koho chtěl  
volit. Některý volil jen pro dva na  
celém listku, a pak po volbě, když  
slyší, že jeho kandidát, pro kterého  
zapomněl volit, propadl dvěma neb  
třemi hlasy, tu dělá křik a klesá, že  
jeho jméno nemohl na listku nalézt.  
A ještě vzpomenu na ty, kteří při  
volbě zůstali doma a pak, když se  
s ním sejdete po volbě a zeptáte se  
proč nepřišel volit, odpoví vám: "A  
co pak můj hlas, oni to tam bez  
mého hlasu také spraví." Ne, pánové,  
každý máte tak právo volit, jako  
pres. Cleveland a máte také povin-  
nost tak činiti, a proto vás každého  
žádám, aby jste šli do vašeho pre-  
cinctu volit a dali svůj hlas tomu,  
koho uznáváte co vašeho přítele a  
ten kdo je pro svobodu, ten který si  
vám všimne po volbě, jako před vo-  
lou a pak kdo jest schopen pro ten  
úřad o který se uchází a nade vše  
jest, ať se netrháme! Držme jednotu!  
Příklad: Když já dám můj hlas on-  
mu kandidátu, kterýž jest mým pří-  
telem a přítelem každého a jest pro  
svobodu a můj soused dá svůj hlas  
onomu, který jest podporován od A.  
P. A.—istů, tak můj hlas porazí jeho  
a oba hlasy nejsou nic platny. Když  
ale my se ujednotíme a dva naše  
hlasy dáme jednomu, pak onen co  
běží proti tomu našemu kandidátu  
musí obdržet 3 hlasy jiné, aby měl  
většinu nad našimi. Ovšem, že  
každý chce náležitě k té straně co  
zvíťzí a tak končím heslem: Pro  
Svobodu a Jednotu. V. F. Kučera.

Howells, Neb. Ctěná redakce! —  
S potěšením uvítal jsem Váš dopis z  
Colfax county ohledně zdejších kan-  
didátů a to tím spíše, jelikož jsem  
presvědčen, že letošní návrženci na  
republikánské tiketě zaslouží zvolení  
a jsou hodni hlasů českých voličů.  
Vidím, že se panu Frank E. Moore  
vyčítá, že prý zastával čtyry roky  
místo podřízené v úřadě pokladníka  
a že proto by neměl být zvolen. Jaký  
to nesmysl! Za to že sloužil poctivě,  
svědomitě a vzorně, za to že se při-  
pravil zkušeností pro náležitě řízení  
úřadu toho, má být vykypnut?  
To by bylo zrovna tak, jako by kte-  
rýkoliv obchodník, neb zaměstnavatel  
propustil svého dobrého dělníka,  
na kterého se v každém ohledu může  
spolehnout, z té jediné příčiny, že  
pro něho nějaký čas pracoval! Já  
soudím právě naopak, že právě proto  
měl by dostati hlasy každého roz-  
umného voliče, neboť ještě žádný  
pokladník před ním nepracoval tak o  
pohodli občanů, jako činil p. Moore.  
Sám o své vůli každého roku co jest  
v úřadě učinil zvláštní výkaz daní  
pro obyvatele jenž bydlí blíž jiných  
městecěk v okrese a zaslal na banky  
dotyčných míst, kde každou chvíli  
kdokoliv si přál mohl se o obnosu  
svých daní přesvědčiti a přfřezitostně  
pak zaplatit! Co tu ušetřeno bylo  
každému občanu chůze neb jízdy a  
dopisování! Taktéž všem distrikt-  
ním pokladníkům všech školních  
distriktů ušetřil velmi mnoho práce  
tím, že jim každý měsíc ohlásil stav  
školního fondu. Toto, jak svrchu  
uvedeno, činil o své vlastní vůli a  
bez veškeré náhrady a věru, kdyby  
veškerí úředníci a takovou bedlivostí  
plnili a zastávali své povinnosti úřad-  
ní jako činil p. Frank Moore, mohli  
bychom býti víc než spokojeni. —  
Nynější způsob vedení knih v úřa-  
dě pokladníka, kterýž došel schválení  
nejlepších knihvedoučích, byl zave-  
den panem Moorem samým, spolu i

s nejdokonalejším systémem pouka-  
zek, jaký jen kdo naléztí lze a který  
zjednodušil práci přehlízením knih a  
ušetřil tak komisařům mnoho práce  
a okresu mnoho dolárů ročně. Také  
dokončil a srovnal velmi mnoho práce,  
která byla opomenuta pokladní-  
ky od roku 1869 až do 1893, vno-  
vav tomu mnoho měsíců času. Teď  
jest pouze otázkou, zdali lid sobě  
přeje věrného, zkušeného a spolehliv-  
vého muže, jako jest Frank Moore,  
aneb chtí člověka, který nedovede  
správně vésti ani zápisky školního  
pokladníka. Dokažte svými hlasy,  
že jste obávy uvědoměnými a volte  
muže schopností osvědčených. Jeli-  
kož nepřítel pana Moora nemohou  
mu něčeho vytýkati, vymyslíli sobě,  
že prý nemá žádný majetek a nebude  
moci dáti záruku; že prý jest ve  
státu pouze 5 roků a neplatí žádnou  
daně. Že to je pouze volební smy-  
šlénka, jest snadno k dokázání, ne-  
boť po ty 4 roky co jest příručím  
pana Bednáře dával za sebe záruku  
\$80,000, tak jako pan Bednář, a dnes  
mohl by za sebe dáti záruku desate-  
ronásobnou, kdyby bylo potřeba. V  
Nebrascce usadil se dne 19. srpna  
1886 a bydlí zde nepřetržitě od té  
doby a v roce 1894 platil \$52.35  
daní.

Nám Čechům, právě tak jako co  
obyvatelům Howells, zavděčila se  
republikánská konvence měrou veli-  
kou, že navrhla p. F. J. Hrubického,  
všeobecně známého a oblíbeného ob-  
chodníka našeho. V něj máme důvě-  
ru a jsme jisti, že obchodní záležito-  
sti okresu povede též obchodním  
spůsobem. O jeho zvolení nemáme  
té nejmenší pochybnosti i s důvěrou  
hledíme všude, že za jeho působení  
bude míti okres náš tu nejlepší  
správu jakou kdy měl. — Za okr.  
klerka navržen byl proti našemu  
krajanu panu F. Šonkovi Frank H.  
Kolm. Proti němu vede se boj  
až takřka hanebný a vymýšlejí  
se proti němu lže volební, kde obvi-  
ňován jest z věci, jichž ani schopen  
není. Byl po dlouhou řadu let za-  
městnáván v obchodě Wells & Nie-  
mana a po několik roků posledních  
zanášel se obchodem pozemkovým i  
jest jedním z nejschopnějších mužů,  
kteříž pro úřad ten navrženi býti  
mohli.

Za šerifa, jak vám již známo,  
navržen jest proti našemu oblíbené-  
mu krajanovi p. Kudrnovi, pan H.  
M. Fulner a jelikož jest příčinlivý,  
rozvázný a při tom odhodlaný mladý  
muž, mám za to, jestli zvolen bude,  
že bude úředníkem výborným. — Z  
naší severní části okresu navržen  
byl též kandidát pro okresního škol-  
dozorce a sice J. F. Dally z Leigh a  
mohu říci, že mu zvolení srdečně  
přeju, neboť jest učitelem pokročilým  
a zajisté že by naše školy dobře  
řídil. Že za měřiče zvolíme zase P.  
Greenmana, rozumí se samo sebou,  
neboť požívá mezi námi všeobecné  
oblíby.

D. Dunkel, který navržen byl za  
klerka distriktního soudu, kteráž  
místo po část lhůty zastával, získal  
si všeobecnou důvěru lidu. On bydlí  
v okrese již od svého dětství a za-  
stával již mnohá postavení, jež po-  
ctivost a spolehlivost vyžadovaly.

Navrženec za okresního soudce, S.  
J. Everett z Leigh, jest právníkem v  
těchto končinách dosti dobře známým  
a je jest nám přistěhovalcům přízniv,  
to vysvětlá z toho, že naučil se ně-  
meckou řeč dosti dobře a dovede si  
získati přátel všude.

Doufaje, že tento dopis uveřejníte  
znamenám se

V úctě váš odběratel.

Plasí, Neb. — Ct. red. — Letošní  
sklizeň kukurice započala brzy, tak  
že sotva kdy lidé tak brzo sklízeli.  
Příčina toho je, že suché větry po tři  
dny trvajících takřka usušily, ale  
některá je dosti obstojná, lepší než  
se očekávalo. Takový rozdíl panuje  
ve sklizni jako již dříve nebyl. Ku-  
kurice vede se, jedna dá od 35 do  
45 bušů po akru a druhá od 5 do 15



## BOLEST V KŘÍŽI.

PROČ? Protože vaše ledviny a játra  
nejsou v pořádku. Po leta a leta už-  
vávaly ženy po celé zemi s nejlépejšími  
výsledky . . . . .

Dr. J. H. McLean-a

Balsám pro játra a ledviny

Zkuste ho, a budete souhlasití s těmi tisíci, kteří praví, že  
jest "NEVYROVNATELNÝM LĚKEM" pro léčení neduhů jater,  
ledvin a měchýře, ženských nemocí, rheumatismu a nemoce  
Brightovy. Na prodej všude po \$1.00 láhev.

THE Dr. J. H. McLEAN MEDICINE CO., ST. LOUIS, MO.

a jen 14 dnů byl rozdíl v zásnit,  
Ranné a husté daly úroda špatnou,  
tak že farmer ani neví, jak by lépe  
udělal. Američané ranným kornám  
moe nevěří. Ovšem, když člověk  
hodně hraje, také někdy vyhraje a  
málo kdy se treffí rok, aby se líbil  
všem. Letošní byl nějaký vrtošivý,  
neboť někomu dal dost hodně a ně-  
komu dost málo. Komu dal dost, ten  
nařká, že to nic neplatí a kdo musí  
koupit, ten je zas tomu rád. Taková  
láce nebyla již dávno jako teď  
Korna 11—12 centů, oves 13, pšenice  
30 40, kde pak máme brát peníze,  
abychom uspokojili své věřitele? A  
čím je větší bída o peníze, tím je  
více roznic mezi lidmi, upomínání a  
soudů. Banky nepůjčí než pouze  
dobrým přátelům a na dobrou záru-  
ku. Tu láci počítuje mnoho lidu,  
obchodníků i dělnický lid. Jak ne-  
může farmer tržít peníze, zůstává  
moe pozadu pro ostatní obchody, ač  
ovšem živobytí se na farmě peče  
nalezne. Kdo je toho všeho vinen?  
Kdyby byla úroda hojná a při tom  
ceny nízké, věděli bychom hned kdo  
to zavinił. Avšak když úroda je  
špatná a peče vše málo platí, musí  
to míti nějaký jiný háček a mnohý z  
vašich čtenářů, který o tom nebyl  
dříve přesvědčen, teď Vám dává za  
pravdu, že lépe jest pečovatí o náš  
trh a odbyt vlastní, domácí, než-li se  
prosit v cizině o to, aby od nás kou-  
pili. — Letošní ruch volební začal  
se teď ozývá a první co z toho  
máme, je, že má náš okres škodu a  
to tím způsobem, že jsme měli mft  
7. t. m. distriktní soud a porota byla  
většinou sešlá, avšak páni soudcové  
honí také politiku a proto byl soud  
odložen až na prosinec. Tázal jsem  
se jednoho právníka, kdo že bude  
platit útraty odloženého soudu a on  
odpověděl že county. Tak hospodaři  
páni soudcové populisté, ačkoliv sli-  
bovali opravy. Darmo mluvit o tom  
obecném hospodářství. — Letos nám  
dali demokraté také čekance pro  
úřad okresního klerka, p. L. Kudrna.  
Oni myslí, když nám postaví Čecha  
když jim teče do bot, že všichni  
poběžíme jim s otevřeným náručím  
děkovat. Co se týče pana Kudrna,  
tomu nemůže nikdo nic vytýkat, ač  
jest otázkou, zda-li nebudou hlasy  
pro něho odevzdané zahozeny. Sděle-  
nám. co víte o našem čekanci pro  
okresního pokladníka na republikán-  
ském listku, zde povídá se že měli v  
Omaze on a jeho společník Perry  
udělati úpadek. Jos. Kastl.

Pozn. red. — Perry Bro's byli v  
nennáziích a zastavili plat na několik  
dnů. Později dali banku v zástavu  
svůj majetek v Saunders county a  
vyprostili se tak z tísne.

Schuyler, Neb., 21. října 1895.  
Ct. red. Pok. Západu: V posledním  
čísle Ct. Vašeho listu četl jsem dopis  
od "Vašeho čtenáře", v němž odpo-  
ručuje tento veškeré čekance strany  
republikánské, nezmíniv se ani čár-  
kou o čekancích českých, na nichž  
nám musí přeč též trochu záležet.  
Znám sám osobně čekance strany  
republikánské, k něž se sám hlásím  
a dovedu tudíž i zásluhy jejich oce-  
niti a proto si o tom trochu promlu-

vím. "Čtenář Váš", jak se mi zdá,  
staví zde za nejlepší vlastnost schop-  
nost. Ovšem, nemá-li kandidát schop-  
nosti, není-li spůsobilým pro úřad  
pro který běží, není mu poctivost nic  
platná, takový nemůže být dobrým  
úřadníkem. Frank E. Moore jest  
zajisté schopným, poctivým a cha-  
rakterním mužem a bude-li zvolen  
udělá zajisté tak dobrého pokladníka  
jako kdy okres Colfax měl. Frank  
H. Kolm jest dobrým písařem a též  
schopným mužem, ale jak jsem již  
pravil, mělo-li by nám záležeti pouze  
na schopnosti, proč bychom pak ne-  
mohli zrovna tak dobře dát na tiketu  
Franka Dvořáka a j.? Nebyl by  
pro ten úřad dosti schopným? My  
máme však pro úřad okres. klerka  
navrženého krajanu p. F. W. Šonku  
a co tomu schází pane "čtenáři" na  
schopnosti? Co mu schází na pocti-  
vosti a jeho charakteru? Neudělal  
nám za posledně dva roky tak do-  
brého klerka jakého jsme zde kdy  
měli v tomto okrese? Chceš snad  
vědět něco o recordu F. H. Kolma,  
navržence pro ten samý úřad? Dopíš  
si laskavě na schuylerický "Quill" a  
dostane se ti toho zdarma, ať té z  
toho bude hlava bolet. Druhým  
českým navrženem jest náš Josef  
Kudrna, bývalý náš šerif. Schází  
sná! Kudrnovi na schopnostech pro  
úřad šerifa, pro který navržen jest,  
aneb na poctivosti aneb na mužném  
charakteru jeho? Nikoli! Ani Šon-  
ka ani Kudrna si v ničem s jejich  
protivníky nezadájí a proč bychom  
tudíž neměli jim dáti přednost před  
cizonárodovci. Záleží nám tolik na  
tom, aby jsme tam měli zvolenu tu  
neb onu stranu? Nikoli! Nám zá-  
leží na tom, by jsme dostali do úřa-  
du lidi schopné, poctivé a bezúhon-  
ných charakterů a těmi jsou zajisté  
náš Šonka a Kudrna. Chtějí naši  
krajané v Colfax lepší úředníky než  
je Šonka a nežli byl Kudrna? Zajisté  
že ne! V jich zajmu není třeba  
mluvit, jejich práce v úřadu za ně  
bude mluvit sama. Bude to hanbou  
pro naše republikány v okrese, když  
zvolíme Šonku za písaře, Kudrna za  
šerifa a Hrubického za komisaře?  
Zajisté že ne! Bude to náš největší  
otř, bude to naší chlouboou a zajisté  
že nebude Čecha, který by při přístí  
volbě pro Šonku, Kudrna a Hru-  
beckého svého hlasu neodevzdal. —  
Čech a pak republikán.

Bruno, Neb., 23. října. — Ctěná  
redakce! Dovoľte mi po delším čase  
opět podati nějakou zprávu z našeho  
města. Počasť jest suché a tím při-  
hodné pro lámání kukuřice, tak že  
mnozí již mají vylámanou, ač někteří  
teprv počínají lámat. V našem okolí  
máme úrodu dosti obstojnou, ač  
ovšem ne tak hojnou, jak jsme zvyklí  
byli dříve vidati. Kukuřice klidí  
se od 15 do 40 bušů po akru. Letos  
jsme se opět dočkali, že u nás posta-  
ven byl Čech na tiketu. Jak víte,  
jest nás tu hezký počet v Butler Co.  
ale velmi zřídka se stane, aby politi-  
cké strany braly na náš ohledu a  
navrhli nám českého kandidáta. Le-  
tos však navržen byl náš krajan  
Alois Straka, učitel na zdejších ško-  
lách na populistické tiketě za klerka